

جمهوری اسلامی ایران همواره در مورد موضوع هسته‌ای خود متعهد و پایبند به اصول دیپلماتیک بوده و ما هیچ وقت رویکرد تقابلی نداشته‌ایم چرا که ماهیت فعالیت‌های هسته‌ای ما صلح‌آمیز است اما به صورت طبیعی جواب تقابل، تقابل خواهد بود.

امنیت کالایی نیست که از جایی آن را وارد کرد؛



«اسماعیل بقائی» سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران در نشست خبری خود در پاسخ به سوالی در مورد مذاکره رئیس‌جمهور آمریکا با رئیس‌جمهور اوکراین و نوع برخورد صورت گرفته با زلنسکی در این دیدار اظهار داشت:

امنیت امری درون‌زا است و اینکه کشورهای منطقه باید برای ایجاد امنیت در منطقه با یکدیگر همکاری کنند و با اتکا به نیروی های درون‌زا در این زمینه اقدام کنند و در این ارتباط به توان هیچ طرف ثالثی امید نداشته باشند. این موضوع سیاست ثابت ایران بوده و ما همواره بر این موضوع تاکید کرده‌ایم که امنیت کالایی نیست که از جایی آن را وارد کرد. این اتفاق یک زنگ هشدار است برای اینکه به این سؤال پاسخ بدهیم که آیا سیاست و روابط بین‌الملل به قرن نوزدهم رجعت پیدا کرده است؛ زمانی که فقط قدرت و ارباب نقش ایفا می‌کرده است و آنچه که اکنون از آن به عنوان حقوق بین‌الملل یاد می‌کنیم نتیجه تجربه‌های بسیار سخت و خسارت‌باری مانند وقوع ۲ جنگ جهانی در سطح بین‌المللی بوده است.

به گزارش اسپادانا خبر، او همچنین در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه به نظر وی کشورهای خارجی از استعفای «محمد جواد ظریف» چه پیامی برداشت خواهند کرد و چه برداشتی در این زمینه خواهد داشت خطاب به خبرنگار سؤال کننده گفت:

قطعاً شما انتظار ندارید که من در مورد تفسیرهای دیگران در مورد تحولات داخلی کشور صحبت کنم. آنچه که مشخص است این است که ایشان دیدگاه‌های خود را به صورت صریح و مشخص در پیامی که داشتند مطرح کردند.

سخنگوی وزارت خارجه در پاسخ به سوالی با تاکید بر این که «جمهوری اسلامی ایران همواره در مورد موضوع هسته‌ای خود متعهد و پایبند به اصول دیپلماتیک بوده است و ما هیچ وقت رویکرد تقابلی نداشته‌ایم چرا که ماهیت فعالیت‌های هسته‌ای ما صلح‌آمیز است» گفت:

از دیگر سو هیچ توجیهی نمی‌بینیم که دیگران بخواهند بحث تقابل را مطرح کنند. به صورت طبیعی جواب تقابل، تقابل خواهد بود.

او در پاسخ به سوالی ارتباط با گفت‌وگوهای ایران با اروپا و امیدها به نتیجه‌بخش بودن این گفت‌وگوها گفت:

وقتی که گفت‌وگوهایی انجام می‌شود و این گفت‌وگوها با حسن نیت انجام شود و تداوم داشته باشد این موضوع به این معناست که طرف‌های گفت‌وگو امیدوار هستند که منجر به نتیجه شود. نفس تداوم گفت‌وگوهای ما با طرف اروپایی که قطعاً از سوی ما با حسن نیت انجام می‌شود این است که این گفت‌وگوها منجر به نتیجه شود.

بقائی با بیان اینکه «دور جدید گفت‌وگوهای ایران با سه کشور اروپایی در حاشیه سفر آقای عراقچی به ژنو به ریاست آقای

غریب‌آبادی انجام شد و این ادامه روند قبلی گفت‌وگوها بوده است» افزود:

در این گفت‌وگوها در مورد آخرین تحولات بحث شد و توافق شد که گفت‌وگوها استمرار داشته باشد و ما در حال رایزنی هستیم که دور بعدی مشخص شود. مهم این است که ما و سه کشور اروپایی قائل هستیم انجام این گفت‌وگوها لازم است و باید به شکل شفاف و مبتنی بر بیان انتظارات و نظرات ۲ طرف ادامه پیدا کند.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در مورد صحبت‌های رئیس‌جمهور در مجلس در مورد بحث مذاکره با آمریکا و اینکه رئیس‌جمهور موافق مذاکره بوده ولی با توجه به صحبت‌های رهبری مذاکره‌ای با آمریکا صورت نمی‌گیرد گفت:

صحبت‌های آقای رئیس‌جمهور در مجلس روشن بود و ایشان در واقع بیان کردند که ما به عنوان یک نظام و حاکمیتی کارآمد که مبتنی بر سلسله مراتب است به این شکل عمل می‌کنیم و تابع سیاست‌های ابلاغی از سوی مقامات ارشد کشورمان هستیم.

بقایای همچنین در پاسخ به سوالی در مورد اینکه به نظر می‌رسد در جریان گفت‌وگوی روسای جمهور آمریکا و روسیه در مورد برنامه هسته‌ای ایران صحبت شده است و اینکه آیا آقای لاوروف در جریان سفر به تهران در این ارتباط گزارشی به ایران داده است گفت: در جریان این سفر در مورد تحولات لبنان، سوریه، پرونده هسته‌ای ایران و دیگر مسائل مرتبط با تحولات بین‌المللی که در دستور کار ۲ طرف است، رایزنی و گفت‌وگو شد. در این دیدار موضوع پرونده هسته‌ای ایران را با روسیه به عنوان عضو شورای امنیت سازمان ملل و یکی از طرف‌های برجام بررسی کردیم.

بقایای با بیان اینکه «ممکن است به عنوان یکی از موضوعات بین‌المللی در ارتباط با موضوع هسته‌ای ایران بین آمریکا و روسیه صحبتی شده باشد» ادامه داد:

هر آنچه که بخواهد در مورد پرونده هسته‌ای ایران انجام شود بدون نظر ایران انجام نمی‌شود و دوستان روس ما به این موضوع اشراف دارند و هر آنچه را که لازم است با ما در میان می‌گذارند. روند مشورت ما در موضوعات مختلف با روسیه ادامه دارد.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سوالی مبنی بر اینکه آیا آقای لاوروف در جریان سفر به تهران پیشنهاد میانجیگری مسکو را مطرح کرد اظهار کرد:

در مورد این موضوعات با توجه به اهمیتی که دارد ممکن است طرف‌هایی من باب حسن نیت برای طرح این موضوعات اعلام آمادگی کنند بنابراین به صورت کلی از این نگاه طبیعی است که برخی از کشورها این موضوع را مطرح کنند که در صورت نیاز کمک کنند.

سخنگوی وزارت خارجه جمهوری اسلامی ایران در پاسخ به سوالی در ارتباط با صحبت‌های رئیس‌جمهور در مورد پول‌های بلوکه شده ایران در کشورهای قطر، ترکیه و عراق و همچنین صحبت‌های مقام معظم رهبری در این ارتباط در دیدار با امیر قطر گفت:

به صورت کلی موضوع ایجاد محدودیت در استفاده از منابع ارزی ایران یکی از تبعات تحریم‌های آمریکاست که از سال‌های قبل وجود داشته است و وزارت خارجه با همکاری بانک مرکزی و سایر دستگاه‌های اقتصادی تلاش داشته که این موانع را رفع کند و این موضوع در دستور کار ثابت وزارت خارجه ایران است. در بین کشورهای که نام بردید تفاوت‌هایی وجود دارد و وضعیت موجود به یک شکل نیست. پیگیری این موضوع در دستور کار ثابت وزارت خارجه قرار دارد و قطعاً بانک مرکزی بیشتر می‌تواند در مورد جزئیات این موضوع پاسخ دهد.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین گفت:

رابطه ایران و لبنان رابطه‌ای طولانی و مبتنی بر احترام متقابل بوده است. ما با همه جامعه لبنان و با کلیت دولت لبنان ارتباط بسیار خوبی داشته و داریم و رابطه ما به عنوان جمهوری اسلامی ایران و لبنان به عنوان دو عضو سازمان ملل متحد، مبتنی بر قواعد شناخته‌شده بین‌المللی است در عین حال ما رابطه بسیار نزدیکی با مقاومت لبنان داریم و همیشه اعتقاد داشته و داریم که مقاومت لبنان بخش لاینفک و عاملی بسیار کمک‌کننده و قوام‌بخش به دولت لبنان است. روابط ۲ کشور همواره خوب بوده و اگر احیاناً صحبت‌هایی در رابطه با برخی از موضوعات که حادث شده است، شنیده می‌شود، باید گفت که هر ۲ طرف با نگاهی باز یا همدیگر گفت‌وگو کردند تا این سوءفهام‌ها رفع شود. این رویکرد ما همچنان ادامه دارد و در همین سفر اخیر، گفت‌وگوها و دیدارهای خوبی با مقامات ارشد لبنان انجام شد. مهم این است که اگر نکاتی هم وجود داشته باشد، هر ۲ طرف با نگاهی منطقی و به‌منظور حل مسئله، با آن مواجه شوند و ان‌شاءاً روابط مبتنی بر مصالح ۲ ملت به قوت خود ادامه خواهد یافت.

او در پاسخ به سوالی در مورد اظهارات گروسی در مورد فعالیت‌های هسته‌ای ایران با تأکید بر اینکه «فعالیت‌های هسته‌ای ایران صلح‌آمیز است» گفت:

آژانس همه امکانات لازم را دارد مبنی بر اینکه کارهای رصد خود را انجام دهد، بنابراین استفاده از عباراتی که بارها تکرار شده نادرست است و در واقع بیان این اظهارات سازنده نیست. ما متوجه هستیم که این تحرک در چارچوب خواسته‌هایی است که

متأسفانه بعضی از کشورهای غربی در جریان یک قطعنامه شورای حکام طلب کرده اند و خود این موضوع نشانگر این هست که منشأ و مبنای چنین گزارش های کاملاً سیاسی است و نه نیاز سنجی فنی. ما منتظر می مانیم که ببینیم که در هفته ها و ماه های آینده از حیث تصمیم های آژانس چه اتفاقی خواهد افتاد و بر اساس آن قطعاً واکنش مقتضی را خواهیم داشت ولی به طور کلی عرض می کنم که نظر دهی یا اعلام نظر بر مبنای نگاه های سیاسی برخی از کشورها زبینه مراجع رسمی بین المللی و آژانس بین المللی انرژی اتمی نیست.

بقائی درباره تغییر نام سرزمین های فلسطینی در آمریکا نیز گفت:

درباره تصمیم کمیته روابط خارجی آمریکا که در جای دیگری در آمریکا نیز تکرار شده است، واقعیت این است که تغییر نام نمی تواند واقعیت های روی زمین را از بین ببرد و یا تغییر دهد. کرانه باختری و غزه بخش هایی از فلسطین تاریخی هستند و تعلق آن ها به فلسطین به هیچ عنوان قابل تردید یا تغییر نیست. این تلاش برای تغییر نام ها مشخص می کند که متأسفانه سیاستگذاران آمریکایی در همدستی و شراکت در ارتکاب نسل کشی و محو سرزمین فلسطین مصمم هستند که ان شاء الله این اتفاق نخواهد افتاد اما می توان این ها را نشانه هایی از رویکرد دولت آمریکا در کمک به ارتکاب جنایت علیه بشریت و جلوگیری از حقوق بنیادین ملت فلسطین از جمله تعیین حق سرنویشت تلقی کرد و این ها از لحاظ حقوق بین الملل، مسئولیت بین المللی برای دولت آمریکا در پی دارد.

صحبت های وزیر خارجه ترکیه بسیار غیرسازنده بود

بقائی درباره حواشی به وجود آمده پس از اظهارات وزیر خارجه ترکیه درباره سیاست منطقه ای ایران گفت:

ما برای روابط دوجانبه با ترکیه ارزش بسیار بالایی قائل هستیم. درباره اهمیت و وجود منافع متقابل در این روابط آگاه هستیم. روابط دو ملت همسایه و تاریخی برای ما بسیار ارزش دارد. این را بارها گفته ایم.

او با بیان اینکه «این امر پوشیده ای نیست که اختلاف نظرهایی با ترکیه درباره برخی پرونده های منطقه ای از قدیم وجود داشته است» گفت:

هنر دو طرف این بوده که با رویکردی خردمندانه و با رفتاری بسیار منطقی توانستند که اختلاف نظرها را مدیریت کنند بدون اینکه خدشه ای به روابط خوب دوجانبه وارد شود. این سیاست کماکان، سیاست ماست. در عین حال صحبت هایی که ما شنیده ایم و متأسفانه بارها تکرار شد صحبت های بسیار غیرسازنده ای در این سطح بود بنابراین این موضوع نیازمند این امر بود که موضع جمهوری اسلامی ایران خیلی قاطع و روشن بیان شود. آنچه که در سه، چهار ماه اخیر در منطقه اتفاق افتاده است و تبعات آن را متأسفانه روز به روز می بینیم از حیث جری شدن رژیم صهیونیستی در منطقه و به صورت مشخص در سوریه و شاید لازم باشد دوستان ما در ترکیه در این مورد به نتایج و آثاری که بر سیاست های آن ها عارض شده است، بیشتر بیندیشند.

سخنگوی وزارت خارجه همچنین در پاسخ به سؤالی درباره تحریم های جدید آمریکا علیه ایران گفت:

پیش از این موضع وزارت خارجه را در قالب یک بیانیه سخنگویی اعلام کردیم و تصریح کردیم که تداوم این تحریم ها هم از لحاظ حقوق بین الملل کاملاً خلاف و نقض فاحش اصول منشور ملل متحد است و هم اینکه از لحاظ سیاسی صرفاً نشانه استمرار موضع خصمانه و مزورانه آمریکا در قبال ایران است.

منبع | ایسنا

برچسب ها: [وزارت امور خارجه](#) [1]

[برجام](#) [2]

[دونالد ترامپ](#) [3]